

ДЕКАДНИКУ ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ – УДАРНЫЙ ТЕМП!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 35-й

Суббота, 21 июля 1973 года

№ 86 (1572)

Цена 2 коп.

НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

МОСКВА. (ТАСС). 18 июля в Кремле продолжала работу VI сессия Верховного Совета СССР восьмого созыва. Депутаты обсуждали первый и второй вопросы повестки дня — о состоянии народного образования и мерах по дальнейшему совершенствованию общего среднего, профессионально-технического, среднего специального и высшего образования в СССР и о проекте Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о народном образовании.

Знаменательно, сказал в своей речи секретарь ЦК КП Казахстана депутат М. Б. Иксанов, что именно сейчас, когда закладывается прочный фундамент мира, сессия рассматривает вопрос, непосредственно относящийся к будущему страны, к воспитанию и обучению нашей смены. Вот почему, обсуждая сегодня вопросы развития народного образования, мы еще раз выражаем чувство искренней благодарности Центральному Комитету партии, Политбюро ЦК КПСС и лично Генеральному секретарю ЦК нашей партии товарищу Л. И. Брежневу за их неустанную заботу о мире, о советском народе.

Речи депутатов проникнуты заботой о развитии всех звеньев системы народного образования. Но особое внимание они сосредоточили на проблемах общеобразовательной школы. Как и обычно сказал выступивший на сессии первый секретарь правления союза кинематографистов Киргизии депутат Ч. Айтматов, от школьного порога взлетают ракеты в космос, со школьной парты берет начало, истоки мыслитель, со школьной скамьи делают первые шаги в трудовую жизнь рабочий, будущий мастер и инженер.

Школа — забота общая, подчеркивали депутаты. В нашем колхозе, говорил председатель колхоза «Украина» Хмельницкой области депутат Г. И. Ткачук, мы уделяем школе не меньше внимания, чем хозяйственным вопросам. В одном из колхозных сел построено красивое здание средней школы на 640 мест, другое новое школьное здание вступит в строй в конце пятилетки.

Выступавшие на сессии отмечали большие успехи, достигнутые общеобразовательной школой. В то же время речь шла и о нерешенных проблемах.

Школа переходит на обучение по новым программам и учебникам. Уже в начальных классах дети изучают не просто арифметику, а математику с элементами алгебры и геометрии. В связи с этим, заметила работница фабрики № 3 Татарского мехового производственного объединения депутат А. Я. Валеева, каждый ребенок сейчас гораздо больше нуждается в индивидуальном внимании со стороны учителя. Но ведь учителя в классе по-прежнему 40—45 человек. Наверное, сказала А. Я. Валеева, настала пора пересмотреть существующую норму обучающихся в одном классе. Это в значительной степени способствовало бы повышению качества учебной и воспитательной работы.

Депутаты говорили о целесообразности создания за счет средств государственного бюджета школьный фонд учебников для выдачи их во временное пользование учащимся, предлагали улучшить снабжение школ мебелью, специальным кабинетным оборудованием.

Развитие системы профтехобразования также выдвинуло на повестку ряд вопросов. Первый заместитель председателя Совета Министров Азербайджанской ССР И. А. Ибраимов говорил, в частности, о комплектации училищ кадрами преподавателей и воспитателей. В Азербайджане, например, ежегодно требуется 200—250 таких специалистов с высшим и средним специальным образованием. Получают же училища значительно меньше. Происходит это потому, что при планировании подготовки кадров недостаточно учитывать потребности системы профтехобразования.

Теперь, чтобы подготовить квалифицированного рабочего, уже нельзя обойтись только курсовой системой, подчеркнул директор Челябинского тракторного завода имени В. И. Ленина депутат Г. В. Зайченко.

Для этих целей завод имеет филиал Челябинского политехнического института, машиностроительный техникум, два базовых профтехучилища, учебный комбинат, три школы рабочей молодежи. Коллектив завода совместно с общеобразовательными школами готовят кадры рабочих из числа выпускников. Создан учебный цех, где старшеклассники проходят производственное обучение и приобщаются к рабочему коллективу.

Депутат высказал ряд критических замечаний, касающихся планирования подготовки рабочих кадров и специалистов. Одни из недостатков вызваны ведомственной подчиненностью средних специальных учебных заведений.

Одной из важнейших задач высшей школы является совершенствование качества подготовки специалистов. В связи с этим первый секретарь Томского обкома КПСС депутат Е. К. Лигачев выразил неудовлетворенность уровнем подготовки студентов ряда вузов по общенаучным и общетехническим дисциплинам. Целесообразно в государственном масштабе, считает депутат, выработать и осуществить меры по укреплению общетеоретических и общеинженерных кафедр, укомплектовать их наиболее квалифицированными кадрами.

О необходимости развивать содружество между вузом и производством говорил в своей речи ректор Каунасского политехнического института депутат М. А. Мартинайтис. Он подчеркнул, что нужно создать хорошо продуманную систему, при которой ведомства и предприятия постоянно участвовали бы в укреплении учебно-материальной базы вузов и тем самым — в подготовке необходимых им специалистов. Учебные заведения, считает он, должны располагать нужным количеством новейшей техники и оборудования.

Депутаты предлагали утвердить Основы законодательства Союза ССР и союзных республик о народном образовании с учетом внесенных дополнений и изменений.

Сессия Верховного Совета СССР продолжила работу.

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

По данным управления сельского хозяйства райисполкома в колхозах и совхозах района на 20 июля травы скосены на площади 9949 гектаров, из них на сено — 7 тысяч гектаров, засыпано сена 2907 тонн, заложено сенажа 6664 тонны, силоса — 2977 и витаминной травяной муки заготовлено 222 тонны.

За последние два дня ход на всех видах заготовки кормов несколько снизился. Так, в хозяйствах района за это время витаминной муки было приготовлено 32 тонны, заложено силоса 302, сенажа — 969 и засыпано сена 560 тонн.

Сейчас самое благоприятное время вести заготовку кормов на высоком уровне и поэтому нужно принять самые конкретные меры, чтобы успешно выполнить задания декадника.

ОБЕДЫ НА ЛУГАХ

Есть такая профессия, которая заставляет с утренним рассветом спешить на работу. Это профессия повара.

Заведующая столовой совхоза «Красный Яр» Валентина Федоровна Никифорец рассказывает: «Помимо повседневного приготовления пищи для посетителей столовой у нас есть три ответственных заботы в году. Это обслуживание горячим питанием тружеников непосредственно в поле во время сева, заготовка кормов и уборки урожая. С 3 июля мы начали готовить обеды из трех блюд и отправлять их сенозаготовителям всех трех ферм, где-то на 120—130 человек. На первое мы обычно готовим борщ, гороховый суп, рассольник. На второе — котлеты, мясо

тушено, печень. И на третье — компот, молоко, чай. Свежее молоко мы по договоренности получаем от населения.

Вместе со мной приготовляют завтраки, обеды и ужины Галина Швейцер и Валентина Гладышева. Трудно, конечно, нам втроем. Поэтому и встаем пораньше и уходим домой позже. Стараемся прислушиваться к голосу столющих у нас, по мере возможности выполнять их заказы».

Отзывы о работе поваров столовой совхоза «Красный Яр» самые хорошие. Сенозаготовители на качество горячих обедов, доставляемых им непосредственно на луга, особых претензий не имеют.

(Наш корр.)

ВПЕРЕДИ МОЛОДЕЖЬ

В первой бригаде колхоза «Азат Себер» создано пять звеньев по заготовке грубых кормов для общественного животноводства.

Сейчас все звенья приступили к скирдовке сена.

Первенство на сенозаготовке

занимает комсомольско-молодежное звено, которое возглавляет коммунист Н. Едигаров. Члены звена засыпали уже около 300 центнеров сена.

Ш. БИККУЛОВ,
бухгалтер.

ОБРАБОТКА ПОСЕВОВ

Тундинское отделение совхоза «Симбирский» первым засеяло сев зерновых, одноплетных и пропашных культур.

В этом же отделении была временно проведена междуурядная обработка пропашных

культур, а сейчас идет вторичная междуурядная обработка.

На междуурядной обработке пропашных хорошо потрудился механизатор Александр Дмитриевич Шапов.

В. ЖИЛЬЦОВ.



НЕ ПО-ХОЗЯЙСКИ

Настало время массовой заготовки кормов для общественного животноводства. Поэтому сейчас на сенокосе особенно дорог не только день, но и каждый час погожего времени.

Хорошо сознавая это, в ряде хозяйств района усилия людей направлены на то, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить доведенные планы заготовки грубых и сочных кормов.

К сожалению, не так это делается в совхозе «Святославский». Здесь в деле накопления кормов царят недопустимая раскачка и нераспорядительность.

Но в погожее время для этого можно было бы привлечь и

свинарник от навоза.

Правда, дело это нужное. Но в погожее время для этого можно было бы привлечь и

людей послать на сенокос.

Как ни странно, а, видимо, в Котовском отделении еще не придают сколько-нибудь серьезного значения неотложному делу заготовки кормов. Время не ждет. Травы уже начинают

и дирекция совхоза «Святославский» должны серьезно указать руководителям Котовского отделения на то, чтобы они, наконец, прониклись чувством ответственности и по-хозяйски занялись заготовкой кормов для общественного животноводства.

А. МИХАИЛОВ.

ЛЕТО-ПОРА БОЛЬШОГО МОЛОКА

В СОРЕВНУЮЩИХСЯ РАЙОНАХ

В первой колонке — показатели по Ижморскому, во второй — по Яйскому районам. Надой молока на корову (в килограммах):

за июнь	277	279
с начала года	1004	1156
с начала зимовки	1246	1440

Среднесуточный привес крупного рогатого скота (в граммах):

за июнь	630	510
с начала года	283	320
с начала зимовки	290	305

Среднесуточный привес свиней (в граммах):

за июнь	238	250
с начала года	202	260
с начала зимовки	218	235

Яйценоскость на курицу-носушку (в штуках):

за июнь	12	15
с начала года	64	85
с начала зимовки	90	107

Выполнение полугодового плана продажи государству (в процентах):

молока	92	108
мяса	119	149
яиц	112	86

Получено телят на 100 коров

60	58
----	----



СОРЕВНОВАНИЕ МОЛОЧНОТОВАРНЫХ ФЕРМ

В первой колонке — надой молока от коровы за июнь, во второй — с начала года, в четвертой — с начала зимовки, в третьей и пятой — плюс-минус с соответствующими периодами прошлого года.

Кохоз имени ЖДАНОВА

(Русских Аграфена Дмитриевна) 359 1486 минус 97 1828 минус 116

(Петров Иван Иосифович) 265 1269 плюс 91 1614 плюс 127

Кохоз «ПРОГРЕСС» 295 1137 1345 минус 305

Ижморская (Чукова Любовь Александровна) 362 1300 1593 плюс 68

Азановская (Коваль Николай Моисеевич) 268 1164 1457 минус 239

Кохоз имени ЛЕНИНА 429 926 1385 минус 8

Постниковская (Меркулов Александр Кузьмич) 262 1156 1581 минус 343

Большепесчанская (Степчук Мария Аверьяновна) 329 1184 1327 минус 170

Ивановская (Субач Галина Афанасьевна) 288 1050 1367 минус 33

Кохоз «КРАСНЫЙ ПУТИЛОВЕЦ» 288 1050 1327 минус 170

Почитанская (Алексеев Николай Федорович) 329 1184 1367 минус 33

Успенская (Комягина Надежда Николаевна) 293 1112 1299 минус 284

Теплореченская (Шабаев Баттал Сайфуллович) 293 1112 1299 минус 284

Нижегородская 293 1112 1299 минус 284

(Масаутов Мансур Саубянович) 267 1071 1326 минус 185
Совхоз «ТРОИЦКИЙ»

(Клейменов Алексей Федорович, Гааг Иосиф Иванович) 459 976 минус 278 2026 минус 362

Ломачевская (Швецова Екатерина Августовна) 275 887 минус 414 1028 минус 299

Листянская (Бородин Алексей Семенович) 333 1061 минус 57 1215 плюс 9

Воскресенская (Гросс Виктор Альбертович) 273 970 минус 364 1160 минус 402

Совхоз «СВЯТОСЛАВСКИЙ»

(Бондарев Харитон Андреевич) 318 1221 1636 плюс 224

Островская (Букичев Семен Иванович) 281 965 1266 минус 194

Совхоз «ИЖМОРСКИЙ»

(Токмянин Николай Устинович) 172 743 минус 284 890 минус 302

Ольговская (Шпирко Мирон Николаевич) 191 674 минус 240 863 минус 364

Новопокровская (Кремер Галина Яковлевна) 308 1011 минус 47 1243 минус 81

Старопокровская (Белоусов Юрий Васильевич) 309 1030 минус 7 1267 минус 61

Совхоз «СИМБИРСКИЙ»

(Морозов Виктор Петрович) 232 797 999 минус 451

Молочнотоварная ферма Новославянского отделения совхоза «Новославянский» является лидером в социалистическом соревновании хозяйства по продаже государству продуктов животноводства.

На этом снимке вы видите члена животноводческой бригады отделения, доярку Лицию Васильевну Сажину.

В дело успешного выполнения плана девятой пятилетки вносит и она немалую долю своего посильного труда.

Фото Б. Савинцева.

Довженко.

Отмечена высокая продуктивность коровы «Летка» из колхоза имени Шевченко Переяслав-Хмельницкого района Киевской области. От нее за 300 дней получили 13,057 килограммов молока, да еще какого-жирностью 4,85 процента!

Зоотехники знают, что многие полезные признаки в молочном скотоводстве передаются потомству по отцовской линии. Именно этим и отличился бык красной эстонской породы по кличке «Кава», принадлежащий Тартуской станции Эстонии. На коров, ведущих от него родословную, удалился 505 килограммов, а содержание жира в молоке на 0,24 процента.

Подробная статистика для специалистов красноречивее слов. Будущее ферм неразрывно связано с выявлением лучших племенных животных. В колхозе имени Кирова Валгаского района Эстонии, например, вырастили рекордиста крупной белой породы свиней, самой распространенной у нас.

ПРОИЗВОДСТВО МОЛОКА

В первой колонке — надой молока от коровы с начала года (в килограммах), во второй — плюс-минус к прошлому году, в третьей — за июнь, в четвертой — товарность, в пятой — жирность.

Имени Жданова 1413 минус 10 322 83,5 3,41

«Прогресс» 1211 минус 114 316 80,6 3,23

Имени Ленина 1133 минус 56 257 82,5 3,38

«Красный путиловец» 1029 минус 151 282 84,0 3,30

«Азат Себер» 1091 минус 103 281 87,1 3,36

По колхозам 1173 минус 87 289 83,8 3,35

«Троицкий» 923 минус 245 265 82,8 3,50

«Святославский» 1085 плюс 32 298 87,7 3,25

«Ижморский» 891 минус 125 272 84,8 3,55

«Симбирский» 786 минус 237 227 75,0 3,85

«Новославянский» 784 минус 52 246 83,8 3,24

По совхозам 911 минус 127 267 84,4 3,42

По району 1004 минус 112 277 84,1 3,39

● НАУКА — СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

ЛЕТОПИСЬ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ РЕКОРДОВ

Высшие достижения во всех отраслях животноводства, включая птицеводство и коневодство, не уйдут бесследно в забвение. Вводится «Всесоюзная книга регистрации сельскохозяйственных животных и птиц с рекордной продуктивностью».

Этот регистр послужит ученым и специалистам пособием в селекционно-племенном деле. Он будет способствовать совершенствованию генетической природы животных — основы создания высокопродуктивных стад.

Специалисты отдела Государственных племенных книг Министерства сельского хозяйства СССР ознакомили нас с первыми записями регистра. Абсолютной рекордисткой по молочной продуктивности признана корова симментальской породы «Мальвина». На племзаводе колхоза «10 лет Октября» Черниговской области она дала за лактацию 14,431 килограмм молока жирностью 3,95 процента. Вырастила рекордистку большой мастер животноводства Герой Социалистического Труда Анна Денисновна

Мы привели только несколько примеров из своеобразной летописи высших результатов животноводства. В «Книге регистрации» их гораздо больше. И есть уже новые претенденты на чемпионские титулы. Так, в совхозе «Россия» Челябинской области корова «Волга» за пять месяцев (это только половина лактации) вышла в рекордисты черно-пестрой породы скота — дала 10,148 килограммов молока жирностью почти 4 процента.

Д. СМИРНОВ,
корр. ТАСС.

ЖИВОТНОВОД! БОРИСЬ ЗА ПУДОВЫЕ НАОДИ

ПОКАЗАТЕЛИ ДОЯРОК

В первой колонке — надой молока от коровы в июне, во второй — с начала года, в третьей — за девять месяцев, в четвертой — плюс-минус по сравнению за девять месяцев прошлого года (в килограммах).

Колхоз имени Жданова

Чиграй Т. А.	422	1775	2354	минус 90
Шапова В. И.	439	1672	2121	плюс 241
Пушилина Е. Г.	372	1752	2100	минус 292
Кулакова Е. Ф.	432	1586	1984	минус 288
Емелина А. П.	361	1461	1851	минус 105
Крикличенко А. Д.	389	1524	1850	плюс 50
Гаврилова Н. А.	390	1570	1827	минус 105
Орлова А. Г.	345	1521	1815	минус 123
Чайкина Н. В.	335	1371	1714	минус 304
Краснова М. П.	312	1446	1708	плюс 113
Попова Г. П.	323	1357	1705	минус 122
Муковникова В. В.	305	1266	1569	минус 280
Пасхаль Н. А.	306	1281	—	—
Волко В. В.	290	1339	—	—
Лобанова Н. И.	251	1342	1800	плюс 232
Гаврилова А. С.	309	1448	1739	плюс 175
Нечепуренко Е. И.	259	1351	1750	плюс 27
Таранова Т. А.	290	1353	1705	плюс 84
Воронина М. И.	302	1246	1574	плюс 154
Маркова М. С.	239	1180	1562	минус 161
Розидеева Н. Е.	292	1212	1520	плюс 10
Петрова Е. К.	246	1209	1503	плюс 303
Баранова Е. С.	296	1182	1489	плюс 125

Колхоз «ПРОГРЕСС»

Синякова Т. С.	332	1331	1560	минус 191
Бедрина А. А.	317	1255	1546	минус 163
Шумук Н. П.	325	1292	1495	минус 260
Пинжина Н. Ф.	333	1138	1408	минус 211
Зюсько Е. Т.	317	1089	1379	минус 23
Вилькова Д. А.	292	1184	1352	минус 501
Грязева Л. Н.	294	1077	1317	минус 448
Бедрина Т. С.	251	1061	1288	минус 540
Ткачева А. П.	249	1078	1253	минус 313
Фукс К. Я.	311	1065	1252	минус 443
Магута Г. М.	286	1055	1246	минус 182
Чижевская В. А.	251	1049	1215	минус 295
Гритчина Г. В.	289	1058	1213	минус 144
Турбуева Л. Ф.	284	956	—	—
Устинова М. В.	467	1624	1872	плюс 463
Карелина А. И.	334	1388	1760	плюс 186
Гусаченко З. А.	362	1395	1731	минус 24
Кучмистова В. Т.	403	1360	1705	плюс 482
Мещерякова Т. Й.	390	1370	1677	плюс 85
Кузмиченко С. Н.	379	1389	1655	минус 21
Стрекатова А. М.	419	1340	1625	плюс 297
Стержанова Е. Д.	312	1250	1617	минус 300
Канащевич Т. И.	283	1282	1586	минус 49
Потапенко А. М.	362	1111	1492	минус 113
Печень Н. В.	272	1066	1335	плюс 80

Колхоз имени Ленина

Мутова А. Е.	284	1396	1783	минус 76
Постникова З. Ф.	280	1377	1670	минус 199
Астраханцева А. С.	290	1139	1573	минус 338
Палкина А. И.	277	1191	1522	минус 13
Кузьмина Е. С.	252	1084	1426	минус 113
Дорохова М. С.	235	1137	1412	минус 57
Петрова А. Ф.	261	1093	1372	минус 9
Гритчина А. А.	291	1013	1372	минус 9
Буцко В. И.	236	1007	1267	минус 61
Борисова М. Г.	281	958	1264	плюс 27
Лоскутникова Г. Д.	283	911	1179	плюс 46
Трифуз Г. А.	219	924	1149	плюс 109
Иванова Е. В.	291	1228	1361	минус 227
Черняк А. Г.	274	1210	1477	плюс 26
Федорова Е. А.	291	1183	1430	минус 200
Отц С. В.	268	1137	1406	минус 794
Леонова О. Ф.	251	1109	1361	минус 227
Панасюк Г. Г.	287	1310	1747	минус 182
Нечепуренко Е. Т.	289	1333	1710	минус 627
Панасюк В. И.	174	1254	1747	минус 182
Чиркова Е. С.	267	1177	1719	минус 461
Мильхина Н. П.	290	1160	1710	минус 325
Беседина М. И.	255	1203	1690	минус 367
Юненко Г. И.	288	1202	1647	минус 406
Архипова Г. С.	269	1251	1625	минус 242
Лоскутникова П. Ф.	243	1077	1599	плюс 19
Баранова М. К.	259	1063	1597	минус 395
Козлова М. Н.	271	1037	1502	минус 299
Панасюк Т. П.	194	984	1427	минус 307

Колхоз «КРАСНЫЙ ПУТИЛОВЕЦ»

Ковина Л. И.	334	1258	1601	плюс 244
Караваева Г. Н.	291	1150	1556	минус 85
Иванцова А. В.	312	1236	1527	минус 271
Кабанова В. В.	346	1197	1496	минус 10
Дьяконова Г. А.	325	1282	1459	минус 11
Шеинкова З. С.	362	1226	1440	плюс 37
Иванова Т. В.	314	1105	1431	плюс 60
Дубровская А. К.	271	1061	1389	минус 25
Родионова Н. Е.	331	1117	1378	минус 129
Трофимова М. А.	297	1036	1323	минус 285
Голова А. С.	255	1111	1317	минус 45
Караваева А. И.	261	1018	1305	минус 10
Орлова М. С.	300	1100	1300	минус 20
Бархатова Е. А.	242	1059	1283	минус 269
Алексеева М. С.	285	1005	1247	минус 251
Ахмутдинова Г. С.	242	1031	1242	минус 321
Алексеева В. Ф.	268	840	1131	минус 390
Сильтантьева Н. Н.	268	939	1093	минус 191
Караваева Н. И.	311	831	1071	минус 180

Колхоз «АЗАТ СЕБЕР»

Абушаева Б. А.	301	1274	1500	минус 150
Мусликова С. Г.	306	1219	1500	минус 270
Сабирова Г. Х.	254	1173	1480	плюс 6
Алтынбаева Р. Х.	351	1232	1472	минус 253
Юсупова К. Н.	276	1045	1456	плюс 78
Нурмухаметова А. Н.	298	1096	1427	плюс 78
Ахметова Г. Н.	261	1051	1391	минус 121
Сайфуллина З. И.	281	1073	1387	минус 108
Вахитова Т.	236	1066	1385	плюс 73
Иксанова Г. Н.	295	934	1378	минус 236
Сайфуллина С. И.	265	1022	1364	минус 44
Абянова Н. М.	259	1045	1356	минус 93
Непомнящий Г. П.	286	1165	1357	минус 211
Жидиханова З. И.	272	980	1323	минус 151
Алиппасова М. Г.	297	1110	1285	минус 574
Едигарова Н. Н.	327	1098		

● ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКА ТОРГОВЛИ



В продовольственном магазине № 4, что расположен по улице Пушкина поселка Ижморского, на виду у всех висит таблица-справка о том, какправляется коллектив с планом товарооборота. И если для наглядности взять итоги работы этой торговой точки за последний квартал, то цифра перевыполнения плана составляет 5 тысяч рублей. По итогам социалистического соревнования среди магазинов Ижморского селько за II квартал коллектив магазина (заведующая Н. С. Теплова, продавец Л. М. Макарова и рабочая М. В. Шипачева) завоевал третье место.

Фото С. Борисова.

Сделано отлично—продано отлично!

Ежегодно в нашей стране отмечается День работника торговли. В этот день советский народ чувствует многомиллионную армию продавцов, кулинаров, официантов, специалистов государственной и кооперативной торговли, отдает дань уважения людям, без которых немыслим наш быт и услугами которых мы ежедневно пользуемся.

За годы Советской власти торговля превратилась в мощную отрасль народного хозяйства. В настоящее время, когда развитие нашего общества характеризуется еще большим поворотом экономики к решению задач, связанных с повышением благосостояния трудящихся, торговля призвана сыграть важную роль.

Уже первые два года девятым пятилеткам ознаменовались значительными успехами ее развития: намного возрос товарооборот, улучшились ассортимент и качество товаров, увеличилось число магазинов, столовых, кафе как в городе, так и на селе, возросло количество торговых предприятий, применяющих прогрессивные формы торговли.

В настоящее время все больше в стране вводятся в эксплуатацию новые предприятия, про-

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32, заместителя редактора, ответственного секретаря, отдела культуры и радиоорганизатора — 2-38, отдела сельского хозяйства — 2-72, типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

**Ижморский районный центр
по работе с молодежью**

Объем 1 л. л.



В ТЕЧЕНИЕ июня—июля областной Совет ДСО «Урожай» проводит финал сельских спортивных игр первенства Кузбасса среди районных советов ДСО «Урожай». В программу игр входили: стрельба пулевая, волейбол, тяжелая атлетика, велоспорт и

С 5 по 8 июля в соревнованиях по волейболу приняли участие сборные мужские команды из 12 районов. В упорной борьбе первое место заняли волейболисты Прокопьевского района, ижморцы были шестыми. В этом году мы не смогли продвинуться на ступеньку выше, но будем надеяться, что в будущем сможем бороться за призовое место. Для этого есть все условия.

Честь сборной района по волейболу защищали: Александр и Сергей Чипигины, Владимир Шипачев, Владимир Веселин, Валентин Бразис и Геннадий Седых.

В течение 14—15 июля на стадионе «Химик» города Кемерово проходили соревнования по легкой атлетике. Соревнования начались со стартов на 100-метровой дистанции. Сергей Киреев устанавливает личный рекорд и рекорд Ижморского района на этой дистанции. Его результат 11,9 секунды. Он попадает в финал и улучшает время — 11,8. Это пятый результат. Результат Владимира Веселина — 12,7, Валентина Седакова в беге на 100 метров среди женщин показала 14 секунд.

В прыжках в высоту от нашей команды участвовало 4 человека. Удачно выступила Валентина Седакова. Ее результат — 130 сантиметров, и четвертое место у Татьяны Пешковой — 125 сантиметров. У мужчин результаты неутешительные. Владимир Шипачев сбивает планку на высоте 160 сантиметров, Виктору Ильину покоряется планка только на высоте 150 см.

В толкании ядра среди женщин на пьедестале почета мы увидели улыбающуюся Таню Пешкову. Она получила жетон и грамоту за второе место в толкании ядра. Ее результат — 9 метров 30 сантиметров. Это также рекорд района.

Вся наша команда с нетерпением ждала старта и тем более финиша на дистанции 1500 метров Саши Чичинова — чемпиона района по легкой атлетике и лыжным гонкам. После долгих ожиданий мы увидели победный финиш Александра, его время 4 мин. 18,3 секунды. Он награжден лентой чемпиона облсовета ДСО «Урожай», жетоном, грамотой и ценным подарком.

Второй день соревнований также вместе с неудачами принес и новые радости. Надежда Гладышева прыгнула в длину на 3 метра 92 сантиметра, Владимир Шипачев и Виктор Ильин в финальных прыжках в длину с разбега добиваются результатов соответственно 5 метров 44 сантиметра и 5 метров 41 см. На пятикилометровой дистанции Саша Чичинов становится вторым призером (17 мин. 06,6 сек.). В эстафете 4x100 наши ребята были четвертыми.

После упорной двухдневной борьбы легкоатлеты Ижморского района заняли общекомандное четвертое место. Первое место за Кемеровским, второе — Новокузнецким, третье — Яйским районами.

Честь сборной района по легкой атлетике защищали Александр Чичинов, Владимир Веселин, Сергей Киреев, Владимир Шипачев, Виктор Ильин, Валентина Седакова,

Татьяна Пешкова, Надежда Гладышева и Лидия Жукова.

Финал вторых сельских спортивных игр Кузбасса окончен. В итоге наш район на седьмом месте. Выводы: над многим нам надо задуматься, чтобы в будущем достичнуть лучших результатов.

Президиум районного совета ДСО «Урожай» и районный комитет по физической культуре и спорту выражают благодар-

СПОРТИВНОЕ ЛЕТО — 73

обширная программа по легкой атлетике.

Участию нашей команды в финале предшествовали соревнования в коллективах физкультуры района и райцентра. В течение зимнего периода районом ДОСААФ были организованы соревнования по пулевой стрельбе, где активное участие приняли работники районоединения «Сельхозтехника» и ЛТЦ-5, редакция районной газеты, госучреждений и райбольницы.

Волейбол — самая популярная игра в нашем районе. Так, молодежь совхозов «Троицкий» и «Красный Яр» не раз встречалась в товарищеских встречах между собой. У нас были проведены и соревнования на приз земляка-пограничника Петра Овчинникова. В этих соревнованиях приняли участие 4 коллектива. Приз заслуженно вручен команде районоединения «Сельхозтехника».

В день празднования Дня советской молодежи на стадионе были проведены завершающие игры, где определились лучшие волейболисты для поездки в Кемерово на финальные соревнования.

Наряду с положительными моментами в работе районному совету ДСО «Урожай» и районному комитету по ФК и спорту не удалось ни разу провести соревнования в районном масштабе по легкой атлетике, велоспорту и тяжелой атлетике. Если велоспорт у нас не культивируется в связи с отсутствием определенной базы, то легкую и тяжелую атлетику культивировать и проводить по этим видам соревнования надо обязательно.

Королева мирового спорта (легкая атлетика) включает в себя почти все виды ГТО, которые должны и обязаны сдавать все от 10 до 60-летнего возраста.

Тормозом популяризации легкой атлетики у нас являются две причины. Одна из них — отсутствие определенного времени, в связи с посевной и уборочной кампаниями, а вторая, и, пожалуй, главная — это пассивность работников спорта в совхозах. На данный период ни в одном коллективе физкультуры не организованы приемы комплекса ГТО у населения.

Но есть и такие причины. В совхозе «Красный Яр», например, не могут выделить бульдозер на один день, чтобы разровнять площадку для футбольного поля. Все эти факты отрицательно действуют на развитие физической культуры и спорта в районе.

Любителям физической культуры интересно будет знать ход и итоги финальных игр в городе Кемерово.

ность тем, кто с большой ответственностью защищал честь сборной района в этих соревнованиях.

Г. СЕДЫХ,
председатель райсовета
ДСО «Урожай».



Чемпион области Александр Чичинов.

ВЕЛИКОЕ ИНТЕРЕСНОЕ

ВОЗРАСТ СЕМЯН — 4500 ЛЕТ

ТОКИО. (ТАСС). Семена гречихи, пролежавшие в земле сорок пять столетий, проросли. Эти семена были обнаружены в ходе археологических раскопок в городе Акита (о. Хонсю) на дне неглубокой ямы, в которую древние жители Японии сбрасывали золу. Несмотря на возраст, семена дружно проросли, когда их поместили в нормальные для их развития условия. Сейчас за развитием растений наблюдают ученые из научно-исследовательского сельскохозяйственного центра в Аките и профессор Я. Касухара из университета города Окаяма. Их наблюдения помогут установить, насколько грециха сорок пять веков назад отличалась от ее современных форм.

За редактора М. И. АКИМОВ.

Потерялся мерин, масти карай, на левой губе шрам. Знающих местонахождение просьба сообщить в колхоз имени Ленина.

ЗАХОДИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ.